La Convention Nationale organisant les rapports entre l'assurance maladie et votre profession prévoit le principe d’un dispositif de formation continue vous permettant d'entretenir, de perfectionner vos connaissances et de garantir une adaptation permanente aux évolutions des pratiques et des soins.  

L’avenant 2 de ladite Convention décline ce dispositif au profit des pharmaciens adjoints : les pharmaciens titulaires d’officine peuvent décider de faire bénéficier des actions de formation, les adjoints qu’ils désignent. Dans ce cas, ces journées de formation suivies par des adjoints désignés sont imputées sur le contingent de journées indemnisées annuel dévolu aux titulaires. 

En compensation de la perte de ressources occasionnée par la participation à la formation, la CPAM verse aux pharmaciens une indemnité FCC de 330€ par jour, dans la limite de 6 indemnités par année civile.

Pour prétendre à cette indemnité, les conditions cumulatives suivantes doivent être remplies:


- le pharmacien titulaire doit exercer sous le régime de la Convention


- la formation doit bénéficier de l’agrément conventionnel 


- le pharmacien titulaire (ou son adjoint) doit avoir suivi l'intégralité de la formation


- le pharmacien produit une attestation sur l’honneur dans laquelle il déclare avoir dû prendre des mesures de réorganisation du personnel de l’officine pour la durée de la formation.


- l'attestation de participation doit être validée par l’Organisme Gestionnaire Conventionnel (OGC)


Pour être indemnisé, vous devrez adresser votre attestation de participation dans le mois qui suit la formation, à l’OGC. Le pharmacien titulaire indique les coordonnées de la CPAM à laquelle son officine est rattachée. A réception de cette attestation, l’OGC la valide et la transmet à la CPAM.

Coordonnées de l'organisme gestionnaire :

O.G.C. 
9, avenue Val de Fontenay

94132 FONTENAY SOUS BOIS Cedex
Tél. : 01 48 76 19 05
Email : pharmaciens@ogc.fr
Pour toute question relative à l’organisation générale de la FCC, vous pouvez vous adresser à :

O.G.F.C.C.P.O.

43, rue de Provence

75009 PARIS

Tél. : 01 53 65 61 77 (du lundi au jeudi de 9H30 à 16H)

Email : contact@ogpharma.fr
Site : http://www.ogpharma.fr/

Vous trouverez  la liste des formations agréées pour l’année 2010 sur le site www.ameli.fr: Professionnels de Santé / Pharmaciens / Votre formation continue conventionnelle / Actions de formations agréées FCC des pharmaciens liste 2010.

